



# ДОКТОР

*Aliis inserviendo consumor*

Газета трудового коллектива  
Кировской государственной медицинской академии

Издается  
с мая 1991 г.

28 ноября 2006 г.  
№ 13 (143)

ПРЕСС-СЛУЖБА СООБЩАЕТ

## Поздравляем стипендиатов!

В сентябре этого года Федеральным агентством по образованию был подписан приказ «О назначении специальных государственных стипендий Правительства Российской Федерации студентам государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию на 2006/2007 год». Такая стипендия назначена **студентке 5 курса Кировской ГМА Елене Кононовой**. Об этом сообщается в письме на имя ректора нашей академии И.В.Шешунова.

\*\*\*

Уже три года действует постановление Правительства Кировской области «Об именных стипендиях Губернатора - Председателя Правительства Кировской области», чем немало радует студентов, особо отличившихся успехами в учебе. Вот и в этом году, продолжая добрую традицию поощрения лучших, глава департамента образования Кировской области Анатолий Михайлович Чурик подписал приказ «Об утверждении персонального состава именных стипендий Губернатора Кировской области» на 2006/2007 учебный год. В число восьми именных стипендиатов вошли и студентки нашей академии:

**Счастливцева Майя Сергеевна, студентка 4 курса,  
Головань Наталья Владимировна, студентка 4 курса.**

Поздравляем стипендиатов и желаем дальнейших успехов!

## Лучшие из лучших

14 ноября в Выставочном центре Вятской торгово-промышленной палаты состоялось награждение победителей конкурса «Торговая марка года». Организаторы конкурса - Администрация г. Кирова и ВТПП - в пятый раз подводили итоги, определяя лучших из лучших. В этом году звание дипломантов оспаривали около двухсот участников - предприятий торговли и общественного питания. Столовая «Академия» уверенно вошла в число соревнующихся и ... также уверенно победила, удостоившись Диплома за 1 место в конкурсе. И неудивительно! За год с небольшим своего существования «Академия» успела стать популярной не только в среде «академиков», но и горожан, давно вышедших из студенческого возраста. В этом огромная заслуга коллектива во главе с директором Александром Владимировичем МЕТЕЛЕВЫМ. Вкусная еда, умеренные цены, хорошее обслуживание - вот «три кита», на которых держится успех любого предприятия общественного питания. А если добавить немного фантазии и творческого вдохновения, это и будет «Академия»!



В Кировском отделении  
Российского Детского Фонда  
**Дадим детям шанс на жизнь!**

Герасимова Оля в своем годовалом возрасте – инвалид, она имеет тяжелейшее поражение центральной нервной системы, частичную атрофию зрительно-го нерва правого глаза, субатрофию и катараクトу левого глаза. Ей нужна дорогостоящая операция в Санкт-Петербурге. В семье еще есть несовершеннолетний ребенок, а, кроме пенсии на ребенка-инвалида и пособий на детей, других доходов у этой семьи нет. Давайте поможем Оле, проявим милосердие и сочувствие. Даже один рубль, переданный вами для девочки, может стать решающим в борьбе за здоровье ребенка.

В последнее время участились случаи заболевания детей лейкозом. Так в данный момент на лечении в детском отделении НИИ гематологии и переливания кро-

ви находится Костицын Стасик. Он проходит лечение, для которого необходимы дорогостоящие лекарства. Но у его родителей нет таких средств: мать - медреестратор на станции скорой помощи. Сегодня на лечении в детском отделении НИИ гематологии и переливания крови также находятся:

Мухаметзянов Ильфат, 1992 г.р.,  
Глазырина Виктория, 1992 г.р.,  
Конышев Алексей, 2000 г.р.,  
Кренёв Александр, 2000 г.р.,  
Филимонов Данил, 2001 г.р.,

**Адрес Фонда: г. Киров, ул. Труда, 57.  
Справки по телефонам: 65-38-50, 65-14-66.  
Расчетный счет: 40703810227020100127 в Кировском  
ОСБ № 8612 АК СБ РФ  
Кор/счет № 3010181050000000609, КПП 434501001,  
БИК 043304609  
ИНН 4348014627 ОКПО 04884734 ОКВЭД 91.33**

## Новый отдел: первые итоги работы

1 сентября 2006 года приказом ректора Кировской государственной медицинской академии создан учебно-методический отдел с целью организации и оптимизации учебно-методической деятельности кафедр (главный корпус, каб. 129, тел. 37-48-84). В его состав вошли: заведующая методическим кабинетом к.м.н, доцент И.В. Зыкова, старшие методисты - к.м.н., доцент И. А. Частоедова, к.м.н. С.В. Барамзина и Н. Л. Скурихина (секретарь ЦМС). Деятельностью отдела руководит проректор по учебно-методической работе д.м.н., профессор А.Л. Бондаренко.

В задачи учебно-методического отдела входит организация и контроль учебно-методической работы кафедр академии, оказание помощи в создании учебно-методических комплексов на кафедрах, проведение научно-методических конференций и семинаров, организация повышения педагогического мастерства преподавателей, подготовка рабочих программ и учебных пособий к рассмотрению на ЦМС академии и УМО МЗ РФ, контроль методического обеспечения различных видов деятельности студентов, внедрение инновационных методов в образовательный процесс.

На сайт Кировской государственной медицинской академии внесена информация по учебно-методическому отделу и учебно-методическому обеспечению образовательного процесса.

Приказом Рособрнадзора от 30.09.2005. № 1938 определены новые критерии показателя государственной аккредитации:

- процент учебных дисциплин основных образовательных программ, обеспеченных учебно-методическими комплексами,

- использование инновационных

Фофанов Даниил, 2004 г.р.

Им тоже необходимы дорогостоящие лекарства. Но и у их родителей нет таких средств. А воспитанница детского дома Катя Садыкова лишена и какой бы то ни было родительской помощи и поддержки – у нее нет никого.

Если вы решили помочь кому-то из этих детей, внесите деньги в кассу Детского Фонда по адресу: г. Киров, ул. Труда, 57 или перечислите средства на расчетный счет Фонда с указанием «Для... (имя, фамилия пациента)»

**Председатель Кировского  
областного отделения  
Российского детского фонда  
В.П.Иванова**

методов в образовательном процессе.

В связи с этим Ученым советом Кировской ГМА от 31 августа 2006 г. было принято решение - создать в течение учебного года на кафедрах в всех факультетах учебно-методические комплексы.

Для планирования, организации и выполнения мероприятий по учебно-методической работе на кафедрах и курсах ректором академии д.м.н профессором И.В. Шешуновым издан приказ от 21 сентября 2006 г.з. № 238-ОД об утверждении преподавателей, ответственных за учебно-методическую работу на кафедрах, на 2006/2007 учебный год.

На Центральном методическом совете Кировской ГМА от 28 сентября были приняты следующие решения:

1) методистам учебно-методического отдела оказать помощь в создании учебно-методических комплексов на всех кафедрах в течение 2006/2007 учебного года;

2) активно внедрять в образовательный процесс информационные технологии;

3) особое внимание уделить созданию методических материалов для самостоятельной работы студентов, интернов, ординаторов, курсантов, слушателей факультета довузовской подготовки.

С целью выполнения решения Ученого совета на всех кафедрах сотрудниками учебно-методического отдела

1) проверены индивидуальные планы преподавателей с 10 по 25 сентября 2006 года;

2) осуществляется проверка учебно-методических комплексов по дисциплинам с 10 сентября по 20 декабря 2006 г.

В начале сентября на все кафедры

были направлены перечень документов по проверке учебно-методической работы и информация по оформлению учебных стендов с расписанием учебных занятий; графиками проведения отработок; с календарными тематическими планами лекций и практических занятий; с перечнем практических навыков и умений по дисциплине; со списками основной и дополнительной литературы; списками вопросов к экзамену, зачету; с тестами к итоговой государственной аттестации и т.п.

На 19 октября 2006 года были проверены 26 структурных подразделений Кировской ГМА: кафедра анатомии человека с курсом оперативной хирургии; медицинской биологии и генетики, гистологии, цитологии и эмбриологии; микробиологии с вирусологией и иммунологией; общей химии; общественного здоровья и здравоохранения; патологической анатомии; физики, информатики и медицинской техники; биохимии; физиопульмонологии; акушерства и гинекологии; внутренних болезней; госпитальной терапии; госпитальной хирургии; детской хирургии; детских болезней; инфекционных болезней; онкологии; нормальной физиологии; поликлини-

ческой терапии и физиотерапии; пропедевтики внутренних болезней; психиатрии; общей хирургии; социальной работы и реабилитологии; факультета довузовской подготовки. Деятельность кафедр проверяется в соответствии с предложенным перечнем документов.

На медико-биологических, естественно-научных, гуманитарных и социальных кафедрах проверку и помощь в создании учебно-методического комплекса оказывает старший методист учебно-методического отдела И.А.Частоедова, на клинических кафедрах - С.В.Барамзина.

Общими замечаниями на многих кафедрах является отсутствие (или недостаточное количество) методических рекомендаций для студентов по самостоятельной аудиторной и внеаудиторной работе, а также недостаточное внедрение в образовательный процесс информационных технологий. К сожалению, имеются более значительные недоработки в методическом обеспечении на кафедрах: социальной работы и реабилитологии; анатомии человека с курсом оперативной хирургии и клинической анатомии; микробиологии с вирусологией и иммунологией; физического воспитания. Вместе с тем, следует отметить, что создан полный учебно-методический комплекс на кафедрах: внутренних болезней и физической реабилитации; фтизиопульмонологии; пропедевтики внутренних болезней; поликлинической терапии; факультетской хирургии; общей хирургии; факультетской терапии; медицинской биологии и генетики. Важно подчеркнуть, что на кафедре онкологии широко внедрены в образовательный процесс инновационные технологии. Создана электронная библиотека, мультимедийные обучающие комплексы, лекции-презентации.

С целью повышения качества образования и обмена опытом в академии 1 февраля 2007 года будет проведена межрегиональная научно-методическая конференция «Современные проблемы качественного образования в высшей школе». Определены основные направления конференции:

- активизация познавательной деятельности;

- использование информационных технологий в образовательном процессе;

- индивидуальный подход в обучении;

- методическое обеспечение самостоятельной работы студентов;

- проблемы комплексной оценки знаний студентов;

- мониторинг внедрения рейтинговой системы оценки знаний на различных этапах образовательного процесса;

- пути развития и оптимизация профессионально-ориентированной довузовской подготовки;

- совершенствование организации учебного процесса на последипломном этапе подготовки специалистов.

**Учебно-методический  
отдел**

# ❖ Поздравляем юбиляров! ❖



**Илларион  
Павлович  
Зиновьев**

15 лет возглавляет кафедру фтизиопульмонологии нашей родной академии прекрасный ученый, педагог, врач высшей категории Зиновьев Илларион Павлович.

Он прошел большой путь от практического врача до заведующего кафедрой, профессора. Это очень целеустремленный, настойчивый, трудолюбивый человек, требовательный к себе и к другим работникам. Именно его стараниями созданы прекрасные условия для работы сотрудников кафедры, учебы студентов; четко налажена учебно-методическая работа, а также кафедра одной из первых в институте перешла на модульноцикловую систему обучения студентов.

Важно отметить, что Илларион Павлович всегда доброжелательно, с пониманием, чуткостью относится к каждому студенту. С его приходом

на кафедру, учитывая специфику, традиций стало угощать студентов чаем. Кроме того, по его инициативе часто приглашались на кафедру к студентам члены Православного медицинского общества, священнослужители. Не случайно в 2002 году кафедре фтизиопульмонологии был вручен диплом победителя конкурса «Лучшая кафедра глазами студента»!

По мнению сотрудников кафедры и коллег по академии, Илларион Павлович - это незаурядный, творческий, мудрый, опытный, мыслящий ученый, организатор «Общества фтизиатров Кировской области».

По жизни - это энергичный, добродушный, деликатный человек, любящий физическую работу, уважающий хорошую шутку, любимый отец и заботливый дедушка.

Уважаемый Илларион Павлович!

Примите наши искренние поздравления с юбилеем. Желаем Вам крепкого здоровья, оптимизма, благополучия, успехов в Вашей деятельности!

Пожеланий искренних так много! Пусть от них становится теплей! Ведь сегодня день совсем особый - Праздничная дата, юбилей!

Поздравления пусть звучат

с любовью,

Согревает пусть улыбок свет:  
Счастья, благоденствия, здоровья!  
Молодой души и долгих лет!

**Сотрудники кафедры  
фтизиопульмонологии**

нений, методических пособий для студентов, интернов и специализирующихся по циклу лучевой диагностики. В электронную базу данных вошли инновационные технологии по интервенционной радиологии.

В жизни Геннадий Павлович неутомим. Его хобби: волейбол, вождение машины. Хорошо танцует, поет, играет на фортепиано. У него прекрасные сын и дочь. Дочь пошла по стопам своего отца. Она - кандидат медицинских наук на кафедре педиатрии ФУВ.

Геннадий Павлович - непременный участник всероссийских съездов и конференций по рентгенологии и радиологии. Его заслуги отмечены грамотой Министерства здравоохранения, значком «Отличник здравоохранения». Ведет преподавательскую работу на факультете усовершенствования врачей.

В канун его юбилея все сотрудники кафедры онкологии с курсом лучевой диагностики и терапии от всей души поздравляют юбиляра, желают ему крепкого здоровья, неукротимой энергии, успехов во всех его начинаниях!

**Коллеги по кафедре**

тал районным хирургом Верхояжемской ЦРБ, а после клинической ординатуры многие годы - хирургом Кировской областной клинической больницы. С 2005 года возглавлял МСЧ шинного завода. С апреля 2006 года Александр Иванович был назначен директором клиники Кировской ГМА. Это очень ответственный, выдержаный и грамотный руководитель. Он умеет четко и правильно оценить любую ситуацию, обладает деловой компетентностью, хороший организатор, уважаемый всеми человек, а также хороший семьянин, любящий и любимый отец двоих детей.

Поздравляем Александра Ивановича с 50-летием и желаем ему здоровья, счастья и успехов на многие годы!

**Коллектив клиники  
Кировской ГМА**

Горгоцкий Александр Иванович родился 9 ноября 1956 года в городе Горловка Донецкой области. В 1980 году закончил первый Ленинградский медицинский институт имени академика И.П. Павлова и получил специальность хирурга.

После окончания института рабо-



**Татьяна  
Петровна  
Захаричева**

Коллектив кафедры госпитальной хирургии от всей души поздравляет с юбилеем доцента, кандидата медицинских наук, бессменного преподавателя анестезиологии и реаниматологии Татьяну Петровну Захаричеву. После окончания Ленинградского педиатрического института в 1972 году она работала в районе детским хирургом, в 1980 году начала научную карьеру, поступив в аспирантуру Кировского НИИ гематологии и переливания крови. С 1984 года, успешно защитив кандидатскую диссертацию в Ленинградском НИИ гематологии и переливания крови, становится старшим научным сотрудником Кировского НИИГПК.

После открытия Филиала Пермского государственного медицинского института в г. Кирове Татьяна Петровна была приглашена на преподавательскую работу. С момента основания кафедры она проводит

занятия со студентами 3, 4 и 5 курсов по анестезиологии и реаниматологии. Совместно с профессором Сухоруковым В.П. и другими сотрудниками кафедры Т.П. Захаричева создала учебно-методическую и материальную базу преподаваемой дисциплины. В настоящее время оборудован кабинет в отделении реанимации КОКБ, где студенты под её руководством осваивают теоретические основы и практические умения одной из самых сложных и ответственных медицинских специальностей. Пунктуальность и методичность, с которой Татьяна Петровна относится к своей работе - пример для сотрудников кафедры: Среднему званию есть на кого равняться, молодым - есть у кого учиться.

Большую работу проводит Т.П. Захаричева в качестве ученого секретаря медицинской академии. Требовательность, прекрасное знание делопроизводства, аккуратность и педантичность в оформлении документов помогли многим аспирантам, соискателям, докторантам без проблем утвердить и защитить диссертации, получить ученые степени и звания.

В этот знаменательный день коллектив кафедры желает Татьяне Петровне крепкого-крепкого здоровья, снайперского хладнокровья, сказочного счастья, небывалых успехов в преподавательской и научной деятельности.

А главное - добрых надежд и хорошего настроения!

**Кафедра  
госпитальной хирургии**

кафедры, у руля ее стоял талантливый, необычайно работоспособный, всё понимающий, надежный, никогда не оставлявший нас своим попечением человек - наш «шеф» Владимир Алексеевич Головин.

Широчайшая эрудиция, самодисциплина, высочайшее чувство ответственности Владимира Алексеевича всегда были и остаются теми качествами, которые заражают нас оптимизмом, желанием повышать свою квалификацию, стремлением соответствовать тем высоким требованиям, которые он предъявляет к самому себе и к нам. А стремление Владимира Алексеевича максимально использовать в своей работе самые последние достижения научно-технического прогресса достойно восхищения!

Кроме того, всем в академии хорошо известна и постоянная готовность Владимира Алексеевича окказать помощь коллегам с других кафедр в их научной работе.

От всей души желаем нашему дорогому «шефу» отличного здоровья, новых творческих озарений, семейного благополучия, любви и уважения близких!

**Кафедра иностранных языков**

**Галина Васильевна  
Ивановская**

Коллектив кафедры пропедевтики внутренних болезней сердечно поздравляет старшего лаборанта Галину Васильевну Ивановскую с юбилеем!

Уважаемая Галина Васильевна! От юбилеев не уйти:  
Они настигнут каждого, как птицы.  
Но главное - сквозь годы пронести  
Тепло души, сердечности частицу!  
У Вас сегодня - юбилей,  
Мы от души Вас поздравляем!  
И в жизни главного желаем:  
Здоровья, счастья, радости  
И - лет до ста без старости!



Пусть Вас никогда не покидает бодрость духа, оптимизм и доброе здоровье. Желаем Вам счастья и благополучия!

**Все мы, кому Вы  
всегда так помогаете!**



**Александр  
Александрович  
Зайков**

Об Александре Александровиче Зайкове, доценте кафедры анатомии, писать и легко, и сложно. Легко - потому, что он человек открытый, любимый многими «поколениями» студентов нашей академии. Сложно - потому что за внешней простотой в общении открывается глубоко одухотворенная и эрудированная личность с богатым внутренним миром.

По отзывам студентов, Александр Александрович - доброжелательный и знающий преподаватель, искренне увлеченный своим делом. Обладая тонким чувством юмора, он может разрешить с ходу любую нестандартную ситуацию. Но в то же время, когда нужно, умеет быть и твердым, и принципиальным, четко формулирующим и отстаивающим свою позицию - невзирая на лица! За это его уважают все студенты - особенно те, кто запомнил его заместителем декана и заведующим кафедрой.

Александр Александрович - человек творческий, яркий, нестандартный. Любит все новое, строит неожиданные, на первый взгляд, планы, не боится рисковать и ошибок на новом пути тоже не боится. И еще: умеет держать удары судьбы, не сгибаться в жизненных неурядицах. Но, как все по-настоящему сильные натурь, умеет он и прощать. Все ли мы ли на такое способны?

Вне стен академии - он вечный «доктор Айболит», любящий и лечащий всевозможных братцев наших меньших - от хомячков и канареек до громадных свирепых псов всех известных и неизвестных пород. А еще - он прекрасный семьянин, внимательный и любящий супруг, глава уже большой врачебной династии: и жена, и все дети у него - медики! В этой семье всегда чувствуется душевное тепло и забота друг о друге, радущие к званным и незваным гостям. Под одной крышей этого гостеприимного дома живутся и малыши, и взрослые; и люди, и звери.

Даже и не верится, что юбилей у него сегодня такой «почетный»! Ведь если глянуть в лучистые глаза нашего Сан-Саныча (как за глаза любя называют его студенты), чуть ли не ровесником кажется он всей беспокойной их братии. Оставайтесь же всегда таким, юбиляр наш дорогой! Удачи Вам, вечно молодости, здоровья и новых исканий!

**Коллеги и студенты**



**Валерий Аркадьевич  
Платонов**

У Валерия Аркадьевича интересная судьба: успел он научным работником побывать, в «закрытом» учреждении поработать – одном из тех, что так недавно еще почтовыми ящиками именовались. И только потом он стал преподавателем нашей академии – да и то не с первых дней ее существования. Но несмотря на это Валерия Аркадьевича знают практически все: он не только преподает, он еще и научный работник. Редкий год проходит без очередного авторского свидетельства на изобретение или информационного листка на рапределение (а то и не скольких). И именно научный коллектив с Валерием Аркадьевичем во главе принес нашему вузу золотую медаль Международного конкурса инвестиций и инноваций за разработку озонированного препарата «Ра-

зозон».

Важно и то, что часто соавторами таких больших и малых изобретений и открытий выступают и его студенты; что ж, работали вместе, и результат один на всех – такой вот девиз у Валерия Аркадьевича. Да и вообще он всегда готов поделиться со студентами не только знаниями и опытом, но и своими книгами – много их у него на кафедре. И хотя порой таким доверием кое-кто злоупотребляет (может быть, хоть в юбилей любимого преподавателя проснется у них совесть, вернут ему «зачитанные» книги?), но нет, не может Валерий Аркадьевич быть другим и вести себя иначе. Иначе он просто не был бы тем добродушным и понимающим наставником, к которому постоянно кто-то обращается за советом, за помощью. Но может он, если надо, и требовательным быть – как к себе, так и к другим.

А еще он – «наш профком». Да знаем – знаем: надо говорить «председатель профкома», но думается так, по-простому, и точнее получается. Ведь как ни думай, а ни одно профкомовское дело не обходится без него, и большая часть ответственности за все эти дела на нем. Вот и получается, что он – главное олицетворение нашего профкома и его дел.

Так оставайтесь всегда таким, дорогой наш Валерий Аркадьевич, – ищущим, неутомимым и энергичным. Здоровья Вам, счастья и научных успехов!

#### Благодарные ученики

Галина Владимировна – тонкая, эмоциональная натура, легко улавливающая любые нюансы в поведении окружающих. Это помогает ей безошибочно находить общий язык с любым преподавателем, сотрудником или студентом – словом, с каждым из тех, кто обращается к ней за профессиональной помощью. Обладая хорошим художественным вкусом, она отлично применяет его и в работе, и в творчестве. Каждому готова дать совет, первой придет на помощь в любых делах.

Она – душа любой компании, любительница попеть и потанцевать в кругу друзей. А еще наша юбилярша – любящая и любимая супруга, прекрасная мама двоих уже взрослых детей, отличная хозяйка и садовод. Кстати, ее старшая дочка в этом году с красным дипломом окончила ВГУ и успешно трудится на любимой работе.

Пожелаем же ей дальнейших творческих успехов, здоровья, радости и, конечно же, любви и семейного счастья!

#### Все печатающие и печатающиеся сотрудники и студенты

В этом месяце отмечают свои юбилеи и другие наши сотрудники. Нормальная работа наших кафедр, обеспечение учебного процесса невозможны без лаборантов. Таких, как старший лаборант кафедры патанатомии **Прокопьева Татьяна Геннадьевна**, или лаборант кафедры физиологии **Анатолий Иванович Огурецев**.

Покой в наших студенческих общежитиях, домашняя обстановка и дружеская атмосфера, – все то, без чего невозможна и хорошая учеба – целиком и полностью зависят

#### Преподаватели, сотрудники и студенты



**Галина Владимировна  
Мамаева**

Трудно найти у нас в академии человека, который хоть раз бы не обращался к заведующей типографии Галине Владимировне Мамаевой.

Работает она у нас с 1989 года, почти что с самых первых дней становления вуза, и за эти годы заслужила только добрые слова в свой адрес.

Человек она доброжелательный, интеллигентный, с прекрасным чувством юмора и душевным теплом к окружающим.

В этом месяце отмечают свои юбилеи и другие наши сотрудники.

Нормальная работа наших кафедр, обеспечение учебного процесса невозможны без лаборантов. Таких, как старший лаборант кафедры патанатомии **Прокопьева Татьяна Геннадьевна**, или лаборант кафедры физиологии **Анатолий Иванович Огурецев**.

Покой в наших студенческих общежитиях, домашняя обстановка и дружеская атмосфера, – все то, без чего невозможна и хорошая учеба – целиком и полностью зависят

сят от работников общежитий. В том числе, и от **Галины Павловны Шишкиной, дежурной общежития № 2**.

Добрые слова говорят и сотрудники клиники Кировской ГМА в адрес своего вахтера **Пономаревой Любови Анатольевны**.

В этом же месяце свои юбилеи отмечают и неутомимые гардеробщицы нашей академии – **Яровикова Зоя Климентьевна и Лугинина Валентина Ильинична**.

Здоровья им всем, радости, семейного благополучия!

#### Преподаватели, сотрудники и студенты

## Студенческая конференция по экономике здравоохранения на факультете высшего сестринского образования

В современных условиях развития общества важное значение имеют экономическая подготовка и уровень экономической культуры специалистов – менеджеров сестринского дела. В на-



#### И с этой, пока невысокой, трибуны...

стоящее время резко возросли объемы и социальная значимость сферы услуг в целом и здравоохранения как одной из важнейших отраслей этой сферы, что привело к возникновению интереса к данной науке. Будучи дисциплиной специальности, экономика здравоохранения призвана обеспечить студентов необходимой информаци-



#### Только свежие цифры и факты

ей для овладения экономическими знаниями, сформировать у студентов профессиональные умения, необходимые для управления сестринским персоналом и эффективного использования ограниченных экономических ресурсов здравоохранения. Переход отрас-



#### Есть хорошая идея...

ли здравоохранения на новые условия управления, финансирования, становления страховой медицины и рынка медицинских услуг остро ставит вопрос о необходимости повышения уровня экономических знаний у студентов.

В связи с этим в конце октября на факультете высшего сестринского образования прошла студенческая конференция по экономике здравоохранения.

Целью проведения данной конференции стало развитие самостоятельной поисковой деятельности студентов, умение работать в составе коман-

#### НЕ МОЖЕТ НЕ БЕСПОКОИТЬ...

#### Академическое моралите

**МОРАЛИТЕ** - в средневековом западноевропейском театре - представление нравоучительного характера с аллегорическими, олицетворяющими различные добродетели и пороки, персонажами.

(Современный словарь иностранных слов).

Вот такое моралите можно наблюдать ежедневно в нашей академии. В роли аллегорических персонажей – наши студенты. Поэтому на прошедшем 13 ноября заседании ректората в экстренном порядке был вынесен вопрос о недопустимом поведении вузовцев по отношению к представителям охранной службы и комендантам.

Старшее поколение помнит украшавшие стены мест общественного пользования плакаты «Берегите труд уборщиков!» или «У нас закон простой:

ды. На конференцию была вынесена актуальная тема: «Система финансирования здравоохранения и медицинское страхование».

С докладами на конференции по экономике здравоохранения выступали студенты 5 курса факультета ВСО, среди которых были выделены ролевые группы: докладчики и содокладчики, подготовившие выступления по ранее определенным вопросам; оппоненты, высказывавшие другую точку зрения на данный вопрос и возражавшие выступающему; рецензенты, дававшие рецензию на каждое выступление, выявлявшие неточности и противоречия; эксперты, оценивавшие работу каждой группы.



#### Наши строгие эксперты

Каково же мнение студентов о проведенной конференции?

**О.Н.Рязанова, студентка группы 501:**

Тема «Система финансирования здравоохранения и медицинское страхование» одна из наиболее важных и сложных тем. Докладчики - Зонова Ирина и Насрутдинова Елена - подготовили замечательные выступления по данной теме. Материал был изложен доходчиво, в структурированной форме. Содокладчики - Новикова Юлия, Гредина Оксана и Нистирюк Ирина - дополнили сообщения. Вопросы оппо-



#### Оппоненты совещаются

нтов – Шубиной Татьяны и Молчановой Екатерины - вызвали оживление у аудитории. Многие студенты нашей 501 группы, имея стаж работы в практическом здравоохранении, желали принять участие в обсуждении темы. Они приводили интересные цифры и факты из собственного профессионального и жизненного опыта.

Мы вынесли с конференции хорошо усвоенный учебный материал, удовольствие от общения друг с другом и преподавателем и хорошее настроение. Не память останется серия снимков.

**Дмитриева Жанна, студентка группы 501,** выразила свое мнение в стихах:

Вот экономика – предмет –  
Сложней, загадочнее нет!  
Теперь весь люд её учи :

тоном, дома уличная обувь обычно меняется на домашние туфли... Почему в родной академии вокруг сменной обуви возникает нездоровий ажиотаж? И чтобы его прекратить администрацией принято решение (а приказы руководителей не обсуждаются - тоже, извините, моветон) об ужесточении мер к хамам и хамкам (называем вещи своими именами), вплоть до исключения из вуза. Кто предупрежден - тот защищен. Так что, господа студенты, делайте выводы: носите сменную обувь и чувствуйте себя в альма-матер, как дома.

**И.Н.БОКОВА,**  
помощник ректора  
по информационной политике и  
связям с общественностью  
и СМИ



#### И комиссия не осталась равнодушной

И бизнесмены и врачи,  
Библиотекарь, повара...  
Всем знать её давно пора!  
Экономический урок  
И ВСО в себе привлек...  
Вот, например, одна из тем,  
Экономических проблем –  
«Здравоохранение и финансы»-  
И не поют ли они романсы,  
Здоровья обещая всем?  
Студент готовился неделю,  
Серьезный написал доклад  
Всё группе изложил немедля  
И оптимизма внес заряд.  
Мол, всё непросто, по системе,  
К местам финансы притекут.  
Источники все рассмотрели –  
И там источник есть, и тут...  
Вдруг слово молвил оппонент:  
- Как бы они не оскудили?  
Тревожит этот нас момент,  
Не оказались бы на мели?  
Докладчик успокоил всех:

- Здравоохраненье ждет успех!!!  
Тут дружно начали все хлопать  
Хвалить его, свистеть и топать!  
Комиссия экспертов дружно  
Его одобрила доклад:  
- Почаще это слушать нужно!  
Докладчик счастлив был и рад.  
И много, много, много пользы,  
Принес студентам сей урок.  
Особенно, кто сам учить не мог,  
Познаний массу здесь извлек!

Все доклады студентов были представлены интересно, грамотно и четко с использованием статистических данных, для более доступного усвоения.



#### И фото общее на память...

ния материалы часть материала была представлена в виде схем, графиков и таблиц.

Экспертная комиссия внимательно выслушала каждый доклад и дала объективную оценку. Каждый член экспертной комиссии аргументировал поставленную оценку.

Завершающим этапом конференции стало выступление рецензентов, которые зачитали свои отзывы-рецензии на каждый доклад и подвели итоги конференции.

**Т.Н.КОРОТКИХ,**  
ассистент кафедры  
сестринского дела

## Сегодня у нас симпозиум!

Студенческая академическая группа является основной структурной единицей учебного заведения. Поэтому на кафедре микробиологии внеаудиторная самостоятельная работа в большей степени проводится на уровне группы, в виде научно-практических конференций, заседаний, «круглых столов», «Интернет-кафе», симпозиумов и т.п.

В группе избирается организационный совет, назначается контактное лицо и «пиар-персона», председатель и секретарь проводимого мероприятия. Подготовкой научного и практического материала к докладам и выступлениям занимаются все члены маленького коллектива независимо, скажем так, от уровня успеваемости. Кто-то готовит обзор, кто-то практические исследования. На совещании разрабатывается проект проведения мероприятия.

Традиционно, вот уже в течение пяти лет, на заседаниях «круглого стола» обсуждается проблема хеликобактерной инфекции. Очень много исследований в этом направлении было проведено совместно с кафедрами общей химии (проф. А.Г.Мешандин), пропедевтики внутренних болезней (проф. Н.К.Вознесенский), факультетской хирургии (проф. Н.А.Никитин, доцент Т.П.Коршуно娃), а также с кафедрой микробиологии и ветеринарии сельскохозяйственной академии и с их научными открытиями на местном уровне.

Самая популярная «продуктовая» тема - кисломолочные продукты. И не только у студентов ФЭТ, но и у врачебных факультетов. В этой области также образованы межгрупповые контакты студентов разных факультетов: товароведы – знатоки состава заквасок для кефиров, йогуртов, сметаны, основ их производ-



**«Охотники за микробами»...**

дневный кефир, кумыс или айран для стимуляции мозговой деятельности и снятия стресса (этому помогают некоторые аминокислоты и микроэлементы), а на конференциях вместо газированных напитков использовать кисломолочные продукты, обладающие бодрящим действием.

Такое проведение научно-практических форумов на уровне студенческой группы помогает вовлечь всех студентов в научно-исследовательский процесс, способствует расширению связей между группами разных факультетов (и даже вузов), укрепляет связи с производством. И знания студентов удается проверить, и прочные навыки самостоятельной работы с литературой и электронными источниками информации привить. Да и стрессов, напряженности, волнения почти не бывает - это вам не экзамены!

**Е.П.Колеватых, доцент кафедры микробиологии**

ШЕЛ ПО ВУЗУ НАШ ГАЗЕТЫЧ...

## Обеденный марафон



Хоть Газетыч и домовой наш редакционный, а питаться и ему надо. Вот и решил он пообедать вместе с народом. В новом корпусе - само собой, всё по разряду высшему, не зря же столовая лучшей из лучших признана. Но решил он в старый, самый первый наш корпус наш заглянуть. И обстановка там, и прочее оформление на должном уровне, и готовят не хуже, так с другим опять беда - доступ, так сказать, затруднен.

Сделали в свое время из столовой нашей дверь на улицу. Слов нет: если какие мероприятия проходят, особенно вечером, - самое лучшее это решение. Чтобы кто попало в наши коридоры не выходил, в туалетах не курил, в вестибюле не шумел, да по этажам опустевшим не шатался. А вот днем обедающим студентам да сотрудникам как быть?

В летнее время, само понятно, вошел без затруднений. А если на улице холодно да грязно? Преподавателям и сотрудникам это еще с пол-горюшка: одежда верхняя у многих на кафедрах, оделся да пошел. А вот студенты так и бегают: кто станет стоять в раздевалку только затем, чтобы пальто надеть, обувь сменить, два шага пробежать из двери в дверь? И в раздевалке очередь, а перемена такая короткая. Да и оденешься, пробежишь - а там свое пальто или куртку куда девать? Пара прогорых вешалок для часа пик - это же капля в море. Вот и происходит «вынужденная посадка» вецией на стулья да подо-

конники. Да и кто знает, какие там микробы шмыгают, на верхней-то одежде, не дело же ей (а тем более - в ней) в столовой появляться!

И хоть не знает Газетыч, увеличилось ли число больничных да пропусков по болезням простудным (с такой статистикой никто его не знакомил), но явно больше, чем в прошлом году, стало в корпусе чихающих-кашляющих, которые героически, прямо как Павки Корчагины, превозмогая себя, на занятия ходят, а на больничный не идут. Так ведь первые курсы: проболеешь - с трудом догоныши.

Да еще при таких «пробегах» двойная обувь мгновенно теряет свое значение: вон сколько грязи таскают студенты на ней с крыльца и в столовую, и обратно в коридор первого этажа, а далее - везде.

«Да-с!» - поморщился Газетыч. - «Вот ведь дилемма какая: то ли для гардеробщиков лишнее «человеко-пальто», то ли для уборщиц лишняя грязь, а для дежурных нарушение правил насчет двойной обуви. А надо-то всего лишь - чик-чик ключиком, дверь отпереть. Холодильник с газировкой, который у буфета стоит, широкую створку внутренней двери не загораживает, провода от него все убрали назад, так что опасности никакой. А что касается возможности проникновения каких-нибудь темных личностей - так днем и с этим проблем нет: все равно же все из столовой мимо вахтера прохо-

дят, да мимо поста студенческого - такая уж архитектура в корпусе.

А и пожарники всё ворчат: откроите решетку на боковой лестнице. Да только и тут знал бы Газетыч, как быть. Как-то бывал он у друга своего, ученого домового Пастера Менделеевича в одном жутко секретном военном учреждении, которое и называть-то - шесть раз оглянешься. И опасностей там побольше будет: помимо пожара да теракта и утечки, и химическая авария, и взрыв в списке возможных ЧС прописаны. Но там как? Решетки само собой, а ключ от них у дежурного, что внизу сидит. И ему дана инструкция: как только тревогу объявит или сирена звонит - быстрее решетки отпирать. И всему контингенту это доведено: мол, если объявит тревогу, ничего не бойтесь, решетку вам отпрут, и сойдете по лестнице преследуя, и документы секретные, и всё другое, что спасать положено, вынесете. Пару учений провели, взгрели нерадивых - всё и устроилось. Мудрено ли?

Так и вспомнилась Газетычу с детства любимая книжка про Тома Сойера. Ведь чтобы Джима выпустить, столько « конструктивных решений» (ноу-хау по новомодному) насочиняли они там, а надо было-то всего-навсего одну дверь отпирать. Только там-то они могли сами это сделать. А тут как быть? «Видать, правду писал поэт наш Александр Твардовский: чем всё проще, тем сложней, и если хочешь сократить - чай-то увеличится». Вот они и увеличились, хлопоты студенческие, и не только.

© «Газетыч»  
Е.Р.Клабукова



Закончились спортивные баталии 2005–2006 учебного года на спортивных площадках и в залах города Кирова значительным повышением рейтинга команд КГМА по ведущим видам спорта.

Особенно порадовала нас команда девушек по волейболу: выступая на городском чемпионате она в течение всего турнира не имела ни одного поражения, и только в предпоследнем туре «в гостях» у сильнейшей команды города – сборной гуманитарного университета – наши девушки чуть-чуть уступили хозяйкам в концовке пятой партии. В итоге – наши волейболистки впервые заняли второе место в чемпионате города Кирова.

Прошедший год порадовал и поклонников нашей академической футбольной команды. В течение последних двух лет у команды наблюдается динамический рост. Наши футболисты-

медики успешно выступили на зимнем чемпионате области по футболу, а на летнем чемпионате обыграли в личной встрече сильную традиционно команду «Локомотив».

Самым значительным рейтинговым турниром для

тие в городском турнире по футболу, посвященному 50-летию победы сборной СССР на Олимпийских играх 1956 года. Наши ребята вновь отличились: они заняли почётное третье место и вошли в когорту сильнейших кировских команд по мини-футболу.

В баскетболе сборные команды академии по-прежнему являются сильнейшими в городе. И мужская, и женская команды по итогам двух туров первенства города Кирова заняли третьи места.

Традиционно проходила и спартакиада академии: по



итогам выступлений во всех видах программы в прошедшем учебном году на первом месте оказался лечебный факультет, на втором месте – педиатрический и на третьем – ФЭТ.

Сейчас наши сборные команды по волейболу, баскетболу и футболу включились в новый чемпионат города Кирова. Впереди у наших спортсменов-медиков новые старты также и спартакиаде академии.

Пожелаем нашим спортсменам спортивного счастья, везения и ещё многих достойных побед в различных престижных соревнованиях и турнирах во славу родной академии, а нашим болельщикам хотелось бы напомнить, что половина успеха ваших однокурсников на спортивных площадках и футбольных полях зависит, прежде всего, от вас и вашей активной поддержки. Как нуждаются игроки во время матчей в родных и знакомых лицах на трибунах! Так что вперед, болельщики КГМА, и пусть растут и множатся ваши ряды за счёт не только студенческой братии, но в порядке привлечения в это неравнодушное к студенческому спорту сообщество преподавателей и сотрудников. Вместе мы победим!

**Г.Н Мозгунов,  
заведующий кафедрой физического воспитания**

## Объявлены выборы (конкурс) на замещение следующих должностей

### Кафедра акушерства и гинекологии:

Ассистент: 0,25 ст.

### Кафедра социальной работы и реабилитологии:

Преподаватель: 2,1 ст.

### Кафедра анатомии человека с курсом ОХ и КА:

Ассистент: 0,25 ст. (1 семестр)

Ассистент: 0,25 ст.

### Кафедра внутренних болезней:

Ассистент: 0,25 ст.

### Кафедра госпитальной терапии

Ассистент: 0,25 ст. (2 семестр)

### Кафедра гуманитарных наук:

Преподаватель: 0,5 ст.

### Кафедра детских болезней:

Ассистент: 0,25 ст.

### Кафедра медбиотехнологии

Старший преподаватель: 1,0 ст.

Преподаватель: 1,25 ст.

### Кафедра микробиологии:

Доцент: 0,5 ст.

### Кафедра онкологии:

Ассистент: 0,25 ст. (1 семестр)

Ассистент 0,5 ст. (2 семестр)

### Кафедра офтальмологии:

Ассистент: 0,25 ст.

### Кафедра патанатомии:

Ассистент: 0,25 ст.

## Документы подавать на имя ректора Кировской ГМА в течение месяца со дня опубликования

Отпечатано в Слободском филиале  
КОГУП «Кировская областная типография»  
613150, г. Слободской, ул. Ленина, 61

Тираж 500 экз.  
Заказ № 3305